

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: O'NOS, 2.— Teléfono 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.— Teléfono 2820
PALMA DE MALLORCA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . 24'
Número suelto 15 cts.

13 de Mayo de 1940

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOS FERRER

Año XLVIII—Núm. 14312

LA ASAMBLEA DE AYER EN EL TEATRO LIRICO

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, tuvo su anunciada reunión pública la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea. - Gran concurrencia. - Discursos

FUE CELEBRADA CON GRAN ANIMACION EN EL TEATRO LIRICO

Una gran y numerosa concurrencia de autoridades y militares, así como de la población en general, se congregó en el teatro lírico para asistir a la anunciada Asamblea de Defensa Pasiva Antiaérea. La sesión comenzó a las diez y media de la noche, con la lectura de un informe del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, en el que se expusieron los antecedentes de la guerra aérea y la necesidad de una defensa pasiva eficaz. El Sr. General destacó la importancia de la aviación en el conflicto actual y la necesidad de contar con una fuerza aérea propia que pudiera defender el territorio de las incursiones enemigas. Tras la lectura del informe, se procedió a la elección de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea, que quedó integrada por el Sr. General como presidente y por un grupo de señores militares y civiles como miembros. El Sr. General concluyó su discurso con un llamamiento a la unidad y a la firmeza de propósito para vencer a los enemigos.

des y presidencia, pasando a ocupar sus respectivos puestos.

La presencia del Excmo. Sr. Capitán General fue acogida con una salva de aplausos y vitores.

Constituyó dicha presidencia:

El Comandante Militar, Excelentísimo señor don Alfredo Kindelán; el Gobernador Civil, don Fernando Vázquez Ramos; el Jefe de la Base Naval S. Garcsé del Fayó; el Alcalde D. Gabriel Riera; el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Bologui; el Presidente de la Diputación, señor Vila; el Jefe de Ingenieros señor Taix; el Jefe de la Defensa Pasiva, señor Llorca; el Jefe de la Base Aérea, señor Galán; el Secretario de la D. P. A. don Ramón Mulet; el Comandante don Rafael Lacay; el Delegado de Hacienda, don Lorenzo Pastor.

En los sillones de los lados se acomodaban: el Teniente Coronel Médico, don Eusebio Gimeno; los gestores municipales señores Alabern; doctor Valdés Guzmán; Conde de Olocaux; el Presidente de la Colección Médico, señor Mir; los Ingenieros don Bernardo Calvet y don Gabriel Roca; el Arquitecto señor Forteza; el Inspector de Policía, don Alejandro Pérez; el Comandante de Aviación, señor López Ayala; el Teniente de Aviación, señor Gasen; el médico, señor Brusotto; el farmacéutico, señor Reñés; el Jefe de Teléfonos, Sr. Coaraza.

Las primeras filas del patio

de butacas eran ocupadas por los señores Jefes de Sector y personal técnico de la D. P. A.

EMPIEZA EL ACTO. — LOS DISCURSOS

El Excmo. señor Comandante Militar declara abierto el acto.

El Comandante Sr. Llorca

Dice: Excmo. Sr.; Excmos. señores y señoras. Parece que fué ayer y han pasado tres años. En marzo de 1937 nos reunimos en este mismo teatro. Vinisteis aquí para recoger de manos del Comandante Militar vuestros nombramientos en los cargos de la Defensa Pasiva y a recibir instrucciones para el desempeño de vuestro cometido.

Permitidme os recuerde que os dije: "Queda expuesto en líneas generales cuanto hemos hecho y lo que nos queda por hacer."

Si queréis llegar pronto hemos de andar de prisa y confío que con vuestra colaboración, señores Inspectores, señores Ayudantes y señores Jefe de Sector, Palma, figurará pronto como modelo de organización y de defensa. Que os anime en todo momento la grandeza de la obra protectora y sus altos fines humanitarios, no haga mella en vosotros el desaliento ni ante dificultades ni ante la crítica injusta de quienes os desveláis para proteger sus vidas y haciendas. Los pueblos en muchas ocasiones son como los niños que no aciertan a comprender que los sacrificios que se les imponen son de su propio beneficio. Cuando llegan a ser grandes, pero, lo reconocen y agradecen.

Han pasado tres años. Volvieron ya las Banderas victoriosas y hoy os digo señores ingenieros, médicos, arquitectos, ayudantes, escuadras de desescombro, jefes de sectores y personal todo de la Defensa Pasiva. Podéis estar orgullosos de vosotros mismos, yo lo estoy mucho por haberme cabido la honra de mandaros. Habiéis trabajado con inteligencia, con fe, con patriotismo. Llegasteis pronto porque anduvisteis de prisa, vencisteis las dificultades, despreciasteis los críticos momentos, habéis salvado la vida a centenares de personas, habéis conseguido que los generales españoles y extranjeros que han conocido vuestra organización la hayan reputado como de las mejores del mundo, habéis conseguido el reconocimiento de vuestros conciudadanos, y que el ilustre Alcalde de Palma aprecie vuestra labor, concediéndonos el honor de solicitar para vosotros en nombre de la ciudad la Cruz de Beneficencia colectiva y habéis conseguido también que el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares me aceptara para la superioridad de concesión de la Medalla de Campaña para los

que llevan 24 meses en la organización y de la Cruz Roja del Mérito Militar para las escuadras de desescombro y salvamento. (Lee un oficio del Ministro de la Guerra concediendo la Medalla de la Campaña).

En largos y bien fundados párrafos se refiere a la obra realizada por la Defensa Pasiva. Todos sabéis — añade — que hay ciudades donde un solo avión rojo causó centenares de muertos; en Palma, 24 Martín Bombers el 7 de Diciembre del 37, arrojaron 82 bombas de gran potencia, quedaron destruidos 35 edificios y unos cuarenta lo fueron parcialmente. Solo hubo 10 muertos y 30 heridos. Ello en una población de 100 mil almas.

El 26 de mayo 9 Martín Bombers arrojaron 98 bombas ocasionando solo 9 muertos y 18 heridos.

El 7 de Agosto del 37, 5 Martín Bombers arrojaron 23 bombas y solo ocasionaron un muerto y un herido. El día 30 de Mayo del 38, 9 Martín Bombers arrojaron 63 bombas, destruyendo numerosos edificios y ocasionando solo dos muertos.

Ello demuestra la eficacia de nuestra obra.

Cada caso de defensa requiere un sistema diferente. No puede ser igual en una población pequeña que en una grande.

La evacuación de las poblaciones solo puede practicarse en contados casos y solamente para ciertos sectores que resultan ser los más pudientes y privilegiados, ya que la gente que dispone de medios puede irse ante la amenaza de bombardeo a aldeas, fincas o playas y este exodo en lugar de entorpecer lo hay que alentar, pero tampoco puede dejarse indefensa la parte de la población que ha de ganarse la vida en talleres, fábricas u oficinas, cuyo funcionamiento además, es necesario para la vida de la nación.

Hablando sobre dicho tema, añade el orador, que es absurda la noticia circulada en Palma de que se intentará un ensayo de evacuación, pues ni se han pensado en ello, ni se considera necesario.

Después de continuar demostrando la eficacia de la obra de la Defensa Antiaérea, añade:

Sabéis todos, que en Europa se desencadenan los sucesos en forma tan rápida como inesperada, por ello es necesario que nuestra organización despierte, se ponga en pie y se complete.

Actualmente al volver a poner en marcha la organización defensiva tropieza con muchas dificultades. Cuando la guerra, disponíamos de más medios. Hoy tenemos poco personal, poco entusiasmo, ningún dinero y sobre todo, el peligro se olfatea.

Entonces nuestra organiza-

ción era cívico-militar, ahora por disposición superior ha de ser absolutamente civil, con los medios que las Autoridades civiles les den.

Las circunstancias, por tanto, han variado ahora, aunque nos cabe el honor de estar patrocinados por nuestro ilustre Capitán General, contando con la seguridad de su apoyo.

Debemos, pues, ir estudiando la forma de establecer con elementos civiles los servicios que son necesarios a la Defensa Pasiva.

Hay que resolver en primer lugar el problema económico. Hoy solo cuenta la Defensa Pasiva con mil pesetas al mes que le felicitan los Ayuntamientos de la Isla.

El dinero que falta creo que es muy fácil encontrarlo: Puede constituirse una gran asociación pro D. P. A. y satisfacer una cuota mensual de 0'50 o 25 céntimos. Palma cuenta con 100 mil habitantes si conseguimos 20 ó 30 mil asociados los ingresos serán suficientes. Pueden estudiarse ventajas sociales y hasta económicas para los asociados y ya tenemos algunos en proyecto.

Hay que difundir los conocimientos necesarios de defensa entre el pueblo. Organizar ciclos de conferencias técnicas entre Ingenieros, médicos y arquitectos y otras de divulgación para el pueblo en general.

Para ello es necesario el concurso de todos vosotros y es además imprescindible el calor y la ayuda de toda la población. Que no os asuste la exposición de tanto problema. Conseguir su solución es bastante más sencillo y fácil que el devolver la vida a un pueblo, darle un ideal, conquistar toda una España y hacerla Una, Grande y Libre y todo esto lo consiguió la voluntad de un hombre: Franco: ¡Arriba España!

Suenan grandes aplausos y son dados constantes vivas a España y al Generalísimo.

ANTONIO MUNAR ARBONA CONDECORADO

Terminado el discurso el propio señor Llorca lee la concesión de la Medalla de la Campaña al que fué aguerrido miembro de la Institución Antonio Munar Arbona. (Al terminar se produce un aplauso).

Recoge dicha condecoración que va a la familia del agraciado uno de sus compañeros.

CONCESION DE RECOMPENSAS Y PROCOMPENSAS

El Secretario de la D. P. A., don Ramón Mulet da a conocer una larga lista de señores quienes han sido propuestos para recompensas y otros a los cuales les han sido ya otorgadas.

Dada la falta de espacio y la extensión de esta reseña dejamos de consignar dichos nom-

Abrense cursillos preliminares

COMO PREPARACION DE OFICIALES PROVISIONALES Y DE COMPLEMENTO PARA INGRESAR EN LA ACADEMIA.—SERAN BAJA EN LAS LISTAS DE ACEPTADOS LOS QUE OBTUVIERAN DESTINOS DEL ESTADO

Madrid.—El Ministro del Ejército ha firmado las siguientes órdenes:

Organizando cursos preacadémicos para facilitar la preparación en los Cuerpos de oficiales provisionales y de complemento admitidos para cursos sucesivos en las Academias Militares. Serán de un año y se darán en cada uno de los Regimientos de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros y en cada grupo divisionario de Intendencia, donde haya oficiales en las condiciones citadas, comenzando el primero de junio próximo.

—Ampliando el orden de 8 de enero último, en el sentido de que todos los oficiales de complemento o provisionales

que habiendo solicitado ingresar en las Academias Militares para su paso a la escala profesional y no hayan sido admitidos en ninguna de las convocatorias anunciadas hasta la fecha, quedan obligados a solicitar su ingreso por instancia y declaración jurada, presentadas antes del 31 de este mes no suponiendo esta instancia anulación de la solicitud de ingreso en dichas Academias.

—Disponiendo que los oficiales provisionales y de complemento que habiendo solicitado ingreso en las Academias Militares de transformación, sean admitidos en cualquier Cuerpo o dependencia del Estado, serán eliminados de las listas de aspirantes.

Nuevo homenaje al «Canarias»

LA SECCION FEMENINA GADITANA REGALA AL HEROICO CRUCERO UN BANDERIN DEL MOVIMIENTO—HERMOSOS ACTOS CELEBRADOS CON TAL MOTIVO

Cádiz.—Con asistencia de los oficiales de la División de la Escuadra española llegada a Cádiz integrada por el "Canarias", el "Almirante Cervera", el "Ciscar", el "Ulloa", el "Almirante Antequera" y el "Gran Vía", se celebró organizada por la Sección Femenina de Falange una misa de Requiem en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen en sufragio de los Caídos de la Armada española en la guerra de liberación.

Asistió y presidió el Almirante Moreu Jefe de la División de al foto y el Almirante Games Jefe del Departamento de Cádiz a más de las autoridades de la ciudad.

Luego a bordo del "Canarias" tuvo lugar la entrega de un banderín con los colores de la Falange a la dotación del barco, obsequio de la Falange Femenina y que fué depositado en la Cámara del Crucero. El acto de la entrega lo verificó el Jefe Provincial de la Sección Femenina quien pronunció unas palabras siendo contestada por otras de agradecimiento del Almirante Moreu.

En la cámara del Almirante se sirvió un vino de honor. Por la tarde en el teatro Goya, la Sección Femenina obsequió con una función a los marinos.

bres, que repetimos, son numerosos y apreciadísimos.

EL COMANDANTE JEFE DE LA BASE AEREA, SR. GALAN GUERRA

Excmo. Sr.:

Excmos. Sres. Sras. y Sres. Como Jefe de la Base Aérea cumplo gustosísimo el deber de dedicar el más grande cuanto sincero elogio a cuantos integran el valioso conjunto en la Defensa Pasiva Aérea de esta isla, para quienes va el más expresivo saludo y la prueba de consideración más decidida.

Mi más sincera felicitación para este interesantísimo organismo, orgullo de propios y extraños y del cual deberán tomar modelo todas las organizaciones españolas.

Alaba al personal de desescombro al que considera una sección preeminente del organismo, añadiendo que su labor solo se realiza contando con un acendrado amor a España. Y prueba de ello es el que, a las primeras llamadas acude solicitado al campo del dolor y del peligro.

Con tal motivo añade, es muy merecida la recompensa que para el se solicita; recompensa grande sí, magnífica, pero que no alcanza a la importancia que sentís al experimentar la emoción por la satisfacción del deber cumplido.

Vivimos horas en que se están decidiendo los destinos de Europa. Horas muy difíciles y amargas en que la razón se sujeta a la necesidad del triunfo. Y por tanto aún sin contar con eminentes peligros hay que vivir prevenidos contra cuanto la evolución de las cosas pudiera influir sobre esta tierra.

Dice que, diligentemente, se está haciendo lo necesario para dotar a Mallorca de cuanto armamento necesita y que por tanto la actuación de la Defensa Pasiva ha de ser muy acti-

va también y previsora. Ella puede salvar muchas vidas.

Las luchas de hoy no son como las de antaño. Hoy combaten grandes ejércitos, fuertes y excelentemente bien equipados y por tanto las defensas han de estar en relación con el poder de las mismas.

Buenas defensas y buena moral y la defensa de esta última es la que se entrega en vuestras manos, (dirigiéndose a los reunidos). En caso de necesidad vosotros sois los encargados de velar por tal extremo.

Esperemos tranquilos, pero en apretado baz en torno del Caudillo, que él con su claro talento y clara visión sabe lo que más conviene a España.

¡Arriba España! ¡Viva España! (Se produce una prolongada salva de aplausos y vitores a España y al Generalísimo Franco).

EL EXCMO. SR. D. ALFREDO KINDELAN, COMANDANTE MILITAR DE LAS ISLAS

(Al levantarse nuestra primera autoridad militar se produce un cariñoso euan prolongado aplauso).

Cerró la Asamblea el Capitán General, Excmo. señor don Alfredo Kindelán, quien pronunció un elocuente discurso de tonos altamente patrióticos.

El Excmo. señor Capitán General terminó su discurso con un ¡Viva España! que fué con testado con gran entusiasmo por todos los presentes, cerrando el acto en el que se dieron vivas al Caudillo, a España, al general Kindelán, a la "Defensa Pasiva Antiaérea", tocándose el Himno Nacional que fué escuchado brazo en alto y puesta de pie toda la concurrencia.

MECCANO
Ingeniería para Jóvenes
De venta en la Librería J. TOS.

Defensa Pasiva Antiaérea

HOY, 13 MAYO DE 1940

Gran concurrencia acudió a la Asamblea celebrada en el Teatro Lírico por la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea. En realidad, es el acto que se ponía a conocimiento de todos, que a todos interesa grandemente.

En plena paz, sin preludios de guerra, siquiera de posiciones bélicas, desde que la guerra tomó tan alta parte en las contiendas guerreras, las naciones todas del mundo se han dirigido a sus pueblos en mensajes de defensa contra el peligro que se cierne sobre el mundo. Es tan tan peligrosa para el mundo pacífico la actuación de los aparatos de bombardeo, que se ha impuesto la necesidad de prudencia, de moderación y de prudencia, de prudencia elemental, es decir, de prudencia elemental, es decir, de prudencia elemental.

En el caso de un ataque aéreo, el primer deber de la población es el de permanecer en sus hogares, en sus casas, en sus viviendas, en sus lugares de trabajo, en sus lugares de estudio, en sus lugares de recreo, en sus lugares de reunión, en sus lugares de culto, en sus lugares de descanso, en sus lugares de refugio, en sus lugares de protección, en sus lugares de salvamento, en sus lugares de defensa, en sus lugares de resistencia, en sus lugares de lucha, en sus lugares de victoria.

La Defensa Pasiva Antiaérea hace con actos como la Asamblea de ayer una labor meritorísima. Evita en el alma del pueblo los temores, saliendo al paso de las inquietudes que siempre dejan en el ánimo las dolorosas contemplaciones de acontecimientos sangrientos. Nuestra población no corre el más leve peligro, acorazada por la noble neutralidad decretada por el Caudillo, pero el ejemplo vivo de lo que acontece en ciudades de los países beligerantes, debe servir de poderoso acicate para que nos dediquemos con acucioso afán a aprender las lecciones que nos da la experiencia. La reacción respórtale, en Física, inevitablemente a la acción. También en este aspecto el adelanto formidable en el ataque debe corresponder inmediatamente un adelanto en los elementos de defensa.

siglos haya de transcurrir hasta el instante en que sea precisa su utilización; pero nosotros, los que conocemos la cuenta realidad, estamos en el deber de llegar a nuestros nietos ese medio de amparo tan eficiente y tan positivo.

Y algo más, les hemos de legar: la enseñanza práctica de la actuación en la hora del peligro, los medios de luchar contra los gases, la manera de proceder en cada caso. Lecciones todas que cada país ha ido sucesivamente dando a sus ciudadanos, por mucho que no pensara en la posibilidad siquiera de un conflicto armado que diera actualidad palpante a esas enseñanzas.

La Defensa Pasiva Antiaérea hace con actos como la Asamblea de ayer una labor meritorísima. Evita en el alma del pueblo los temores, saliendo al paso de las inquietudes que siempre dejan en el ánimo las dolorosas contemplaciones de acontecimientos sangrientos. Nuestra población no corre el más leve peligro, acorazada por la noble neutralidad decretada por el Caudillo, pero el ejemplo vivo de lo que acontece en ciudades de los países beligerantes, debe servir de poderoso acicate para que nos dediquemos con acucioso afán a aprender las lecciones que nos da la experiencia. La reacción respórtale, en Física, inevitablemente a la acción. También en este aspecto el adelanto formidable en el ataque debe corresponder inmediatamente un adelanto en los elementos de defensa.

Y eso quiere la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea; que todos nos percatemos de un problema que no nos afecta directamente, pero que ha de ser virnos de estímulo y ejemplo porque algún día quizás nos pudiera afectar, siquiera ello haya de ser en un largo transcurso de años o de siglos.

LA JORNADA DEPORTIVA

Athlétic y Barcelona empatan a 1/2 goals en el partido «Copa Generalísimo»

ANTES DEL ENCUENTRO

Había verdadero interés en este día entre la afición mallorquina, más que por el partido en sí (puesto que el Barcelona no es hoy de los equipos punteros) por ser el Athlétic este año un equipo que en el transcurso de las competiciones regionales había demostrado poseer conjunto y sobre todo elevada moral y que estaba por ver si ambas cualidades sabría mantenerlas enhiestas en un partido de «campanillas» y frente a un nombre que impone.

Por ello y por ser de competición nacional, por corresponder a este Torneo del K. O. rápido, es por lo que el encuentro había despertado cierto interés y se venía hablando de él bastante, con comentarios para todos los gustos y en los que se demostraba a priori la alta moral de los athléticos, ya que algunos de sus equipos incluso se habían atrevido a pronosticar, en letras de molde, un triunfo por varios goals de margen.

El campo de «Sa Punta» viose animadísimo, registrando casi el lleno.

EL PARTIDO

A las órdenes del colegiado valenciano señor Ferragut, formaron los equipos así: «Barcelona»: Miró, Saló, Ribas, León, Rosalen, Muntaner, Sospedra, García, Martí, Ailaga y Galvany.

«Athlétic»: Pericás, Amengual, Ballester, Simonet, Sureda, Arlós, Patro, Janer, Maimó, Albella y Serra.

Durante los primeros 45 minutos anotamos como algo desastrosas del insulso juego desarrollado, las siguientes jugadas:

Buen pase de Martí a Ailaga con remate de éste, que Pericás desvió a corner, que tirado fue bien despejado; oportuna salida de Miró, despejando con el puño.

A los 15 minutos llega el primer goal athlético, de un centro corto de Patro que un defensa ca talán desvió hacía su misma meta en el preciso momento que Maimó entra al remate para acabar de introducir el balón. Gran des aplausos.

Un buen shot de Ailaga pasa junto al poste y enseguida se produce un avance de los athléticos por su ala derecha, que Ribas resuelve a corner, que Patro saca directo a kie.

Un gens del Barcelona motiva un free-kick que tira Sureda dando el balón en un poste, pero el árbitro habla señalado off-side de Maimó.

Atacando los visitantes se hace con el balón Ailaga y nadie le entra, pudiendo aquí preparar el tiro a placer y desde lejos banea a Pericás, estableciendo el empate a los 35 minutos de juego.

Un corner sacado por Sospedra es rematado fuerte de cabeza por Ailaga, yendo a kie junto al poste.

Hay una melee ante la meta de Miró y éste y las defensas no se entienden, pero el Athlétic no marca por indecisión.

Un buen pase de Sureda a Albella le remata éste de cabeza a kie.

Martí demuestra su empuje achuchando fuerte y logra que Ballester ceda a corner, que saca Sospedra, terminando a kie. Se señala el descanso.

La segunda mitad se inicia con un peloteo totalmente insulso no ligándose juego ni por casualidad, aburriéndose el público.

En general el dominio se vá inclinándolo a favor del Barcelona, con avances sueltos de los acolchonados.

Anotamos como sobresaliente un tirazo de Albella con parada de gala de Maimó, aplaudiéndose a los dos.

Corresponde el Barcelona con rápido avance y Gracia tira a puerta con intención, deteniendo Pericás con dificultad.

Ailaga repite su jugada del primer tiempo y después de unos dribblings schota también desde lejos y encuentra descolocado a Pericás, que tiene que limitarse a ver entrar el balón en su meta. Se llevan 18 minutos de reanudación.

No se amilanatan los roji-blancos y a los 5 minutos hay un pase de Serra atrasado a Albella y éste lanza un gran schut que Miró no puede detener. Muchos aplausos.

Los últimos quince minutos son de dominio catalán, principalmente los momentos finales, en los que se pierden Martí y Gracia dos ocasiones formidables.

ACTUACIONES

Del árbitro diremos sencillamente que estuvo bien. Nos ocuparemos luego en primer lugar del Barcelona, afirmando enseguida de un modo terminante que no es ni sombra de lo que siempre fué. Así quedaban explicados los resultados que viene obteniendo.

Es cierto y ello se argüe por sus directivos y acompañantes, que en el equipo presentado faltaban algunos titulares, que el campo pequeño les perjudicaba y que la dureza del piso era una contrariedad grande.

Todo ello es cierto y no seremos nosotros quienes cometamos la ridiculez de dejarlo sin consignar porque es de justicia, pero aún reconociéndolo así, no es menos cierto que un team del nombre del glorioso Barcelona debe contar con un cuadro de unos veinte jugadores de parecida valía. Y esto no lo tiene hoy el once azul-grana.

Las atenuantes anotadas, serán eso, atenuantes, pero nunca le exhibirán de su actuación conjunta, que fué francamente mala, causando una pobre impresión.

El Barcelona no desarrolló juego homogéneo, ni hubo ligazón en sus líneas, ni cuenta apenas con individualidades que salven la falta de inteligencia de unas líneas con otras, o sea la falta de conjunto.

Cuatro hombres nos gustaron, a saber: Miró, Muntaner, Gracia Ailaga. Además, por su voluntad, Martí, que puede llegar muy arriba por sus grandes condiciones.

Los defensas se mostraron la peor línea del once. Fáciles de desbordar, lentos en resolverse, indecisos y con un mal toque de balón, lanzando siempre a aut o despejando con defecto.

Rosalen en el centro se nos mostró muy pesado y muy por debajo de aquel buen medio centro que conocíamos.

Los restantes jugadores muy vulgares.

Si los jugadores ausentes ayer no son de una clase muy elevada, mal porvenir venimos en las próximas eliminatorias para el Barcelona.

El Athlétic tuvo ayer una mala tarde. No fué aquel once que conocíamos de elevada moral, de juego rápido. Estuvo muy por debajo de su nivel normal en esta temporada.

Pericás y los defensas sencillamente bien. En la media cumplieron Sureda y Simonet y algo inferior Arbós. De los delanteros, Albella fué el oportunista conocido; Petro y Serra discretos; Maimó y Janer, apagados completamente.

El partido que los dos onces nos depararon fué muy gris, tirando a malo. En poquíssimas ocasiones se hizo juego de calidad y la mayor parte del tiempo se aburrió a los espectadores, hasta el punto de que oímos una frase que nos pareció de perlas para reflejar lo que fué el encuentro: «Un partido de Fiesta Mayores».

Uno y otro once actuaron como para salir del paso, cosa que si es explicable en el Barcelona, es en cambio ilógico en las filas athléticas, que debieron poner un mayor entusiasmo en la contienda, un entusiasmo parecido al que supieron derrochar en los encuentros regionales, ya que el partido de ayer bien lo merecía, por la calidad del adversario y por lo que en él se ventilaba.

Después de lo de ayer nos parece, y francamente hemos de consignarlo, aunque con verdadero sentimiento, que se puede considerar a Athlétic eliminado de la Copa Generalísimo; lo lamentamos muy de veras como mallorquines, porque se nos escapa un año más el poder mejorar nuestro fútbol, lo que muy bien pudo haber ocurrido ayer con el primer triunfo, tal y como se presentó el Barcelona y por las otras circunstancias ya consignadas referentes al campo.

En fin, ¡Que le vamos a hacer!

G. P.

Futbol en la península

Ferroviana 1—Deportiva Coruña 1. Sportiva Ovetense 2—Ceita 2. Donostia 3—Racing Langreo 0.

Unión Montañesa, 0—Sporting Ojón, 6

Brandio 1—Racing Santander 1 Baracaldo, 0—Zaragoza, 4.

Alavés, 0—Athlétic Bilbao, 6. Girona 1—Osasuna 2.

Valencia 8—San Andrés 2. Malacitano 2—Hércules, 0.

Murcia, 0—Madrid, 4. Sevilla, 6—Tenerife, 1.

Celta, 0—Betis 2.

TAUROFILAS

EL FESTIVAL DE AYER TARDE

Brillantisimo resultó el festival taurino celebrado ayer tarde en el Coliseo Balneario, a beneficio de las Escuelas de Flechas Navales.

Después de haber desfilado por el ruedo en el cual fue dibujado con serrín de colores un Escudo de la España Impulsa, con su banda de trompetas una sección de Flechas Naval

real que lo cubría totalmente, y tambores, hicieron el desfile en el landó de la Remonia las presidentas de honor de la fiesta que eran las señoritas Maria José Roglá Pérez Esteve, Isabel Alvarez Sotomayor, Solita Aguilar Sancho y Angeles Jáudenes Aracino, a las que seguían, en cabrioletos, simulando calesas, hasta diez y seis señoritas, que compartieron la presidencia de honor.

Hicieron el despeje y corrieron la llave las señoritas Lolita Kindelan y Conchita Alomar Blancas.

Actuaron de matadores el Comandante del Submarino «Mela» don Melchor Ordoñez, el Ayudante Mayor de la Comandancia de la Base Naval don Gerardo F. Pintado y el Alférez de Aviación don Felix Marcilla.

Todos ellos actuaron valientemente, derrochando voluntad y logrando vistosas suertes y hasta uno de ellos, Ruiz, paseó el ruedo triunfalmente galardonado con la oreja del caemigo.

Todas las cuadrillas secundaron con igual voluntad a los «maestros».

Sala Astoria. PROXIMO MIERCOLES ALGO REALMENTE EXQUISITO. El Doble del Rey. Gilbert Mollerstock (El nuevo galán de las damas). Valeri Von Martens-Gusti Huber. ¡UN LUJO FASTUOSO! ¡UNA ALEGRIA INMENSAL!

Motores-Bombas-Vallino. Industriales, Agricultura, Marinos, Eléctricos, Juan Calpañy, Ruido 19. Puebla. Teléfono 18, Los Sábados, Calle Ionial. Plaza Mayor, Palma.

PROTECTOR. MANANA MANIATRA. Reposición a todos...

Melchor Delmonte, auxiliado por Gabriel Pericás, dirigió la lidia. Alfonso Muro en el tauromo becerro ejecutó el salto de la garrocha.

SE HA EXTRAVIADO esta tarde a las 3 en la calle de San Miguel un pasaporte y un pasaje para Marsella, extendidos a nombre de Juan Más.

HOTEL CUATRO NACIONES Rambla del Centro, 35 Barcelona. Pensión completa desde 12 ptas.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios). ARBITRIOS: Gramolas y Radio gramolas, Casinos y Circuitos de Recreo y Carruajes de Lujo.

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario de los Arbitrios, Casinos y Circuitos de Recreo y Carruajes de Lujo del 2.º Trimestre.

Una magna producción que nos lleva a un rumbo en la historia cinematográfica. UNA MARAVILLA. H. I. A. E. QUE LLENA DE ORIGINALIDAD. PROTECTOR.



COCHE RENAULT torpedo, 10 HP., recién revisado, vendo por tres mil pesetas. toda prueba Calle, 11 núm. 48 (detrás Coliseo Balear).

VENDO CAMION 2 toneladas en muy buen estado y carrocería de hierro con volquete chasis corto. Sindicato, 205. (4046)

SE TRASPASA por poco dinero, no poderlo atender dueño, Taller reparaciones autos. Sitio céntrico. Informes: José Segura, Sindicato, 44. (4030)

VENDO CAFE por no poderlo atender. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (4083)

UN OFICIAL desearia hospedarse en casa particular. Dirigirse a D. U. V. Café Figaro, Borne. (4021)

SE COMPRAN Canarios, Periquitos, Palomos y toda clase de pájaros; pagán dolos al precio máximo. Via Roma 24 y Bolseria 8. (1111)

¿Ya posee Ud. el net de Chofel? Sino, aprendiendo a manejar la Auto Técnica lo obtendrá con las máximas garantías. García — Arturo Eina, T. 1775. (Frente Caraca Central)

PERDIDA día 6 pulsera de oro cadena, se gratificará en Rayo 3-3-2, Santa Catalina. (4016)

Alquilo Habitaciones Terraceo al baño, 31 Diciembre 21-3-2. (4036)

SE VENDE Una máquina de brazo se aparar para cortes. Escutor Calmes, 8. (4023)

Pisito AMUEBLADO Alquilo Sta. Cruz, 46. (4045)

Camion Chevrolet 6 Cs. coches Citroen Peugeot, Fiat y otros, particulares venden AUTO-INFORMACION. Honddesan 32. Tel. 1287.

CARNICEROS Si necesitais una Nevera, nitevo sistema, acudid a Nevera Thermo y la encontrareis. Calle A. Rizzi, 38. (4011)

EMULSION DE ACEITE «ORIOLO» Para combatir los pulmones de todos los arboles fructíferos. Unicos depositarios en España: leares, C.O.N.C.A. calle de Esclaramunda, 51. Telef. 1-80. Palma de Mallorca.

Reloj PULSERA ORO señora recuerdo familia. Extravióse ayer mañana. Gratificaré espléndidamente devoción. Dirigirse Antonio Facente 1a, 55-1.º (4-38)

BUSCO PISITO amueblado que tenga gas, baño y demás comodidades modernas en Santa Catalina, Son Amadams y Terreno. Dirigir ofertas por escrito al núm. 4041. P. Santa Eulalia, 10. (4043)

VENDO SOLAR al lado plaza de Toros precio económico. Informes: P. de Pedro Garau, 14. (1441)

Dos HABITACIONES soleadas para dos amigos se desean, preferible todo estar. Colón 12-1.º (4025)

VENDO FINCA Media cuarterada, poblada almendros en Establiments. Informes: Gabriel Miró 12. Son Massanet. (4017)

Necesito Oficial Pastelero Será bien retribuido. Dirigirse Oficinas Colocación Obrera, Godeg 34. (4019)

VENDO camioneta con diez asientos cambio con coche pagando. Vendo dormitorio grande. Ver, 13—Son Espinosa. (4019)

VENDO Camioneta, propia, para reparo. Cordeleria, 68. Palma. 4011

Se Desean COMPRAR Perfumería o traspaso o local apropiado en sitio céntrico. Ofertas C. E. A. P. Sta. Eulalia, 10. (4042)

Solares BARATO vendo varios, juntos o por separado alrededores Palma. Informes: Cordeleria, 22, bis bajos. (4037)

RAMO PESCA Urge vender barca 12 m. largo. Motor Scandia de 40 HP. contiene 4 bous y 2.000 m. cable. Informes: Eusebio Estada, 29-1.º (antes Formentor) Palma. (4024)

Compraria PUERTAS para cochería de cualquier medida. Informes: Camino vecinal La Vileta, 141. (4015)

SE ALQUILA habitación amueblada, con derecho a cocina y otra independiente para almacén. Informes: Murillo 15, Sta. Catalina. (4019)

VENDO Compro y Vendo toda clase de muebles, puertas, cristales, cuadros de todas clases, máquinas de coser, y demás objetos de ocasión. Herrero, T. 1775.

SE VENDE Espacioso local propio para fábrica en la calle Pedro Roig, de Luchmayor. Informes: J. Puigserver, C. Obispo Taxaquet, 57—Luchmayor. (9797)

MUCHACHO Buena presencia, educado, para criado, de 15 a 17 años, de algún pueblo, necesita casa extranjera, Buen sueldo. Informes: Oficina Colocación, Godeg 34. (4046)

RADIOTECNICO Recién llegado del extranjero. Arreglo radios presto y económica. Palma y pueblos. Encargos: Molineres, 6 pral. (4034)

Casa de RECREO Vendo en centro población de San Sardinia, todas comodidades, muy alegre, por 42.000 pesetas. Informes: Luis Martí, núm. 15. (4023)

SOLAR Bien situado urge vender. Informes: Marina 11-1.º (4014)

SEÑORA Si Ud. necesita una Nevera Thermo, vaya a la fábrica de C. A. Rizzi 38 y encontrará diversos modelos. (4000)

Vendo Finca Urbana en Madrid Calle de Ayala (B. Salmador) cede renta, construida a 5 cuartos por planta, ascensor, calefacción central, baños, etc. Precio: 83 mil ptas. Precio 500 mil ptas. Se puede adquirir por 30 mil. Informes: C. San Miguel, 1.º. Palma.

Procuradores, Gestores Agentes, etc. Agencia de Negocios importante, desea relacionarse con profesionales del ramo, como correspondientes multos. Condiciones interesantes. A. G. A. Peligros 9. MADRID.

MODISTAS Compro Maniqué señora talla 42 o 44 moderno. Ofertas a Confecciones Iris. Calle Juliá, 2 pral.

MAQUINA BLAKE Vendo como nueva. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (4032)

SE VENDE Anteojo Telescopio. Antigua Casa Lassalle. San Nicolás. (4022)

Piano Chassaigue Fre. Ses Vende por 2.500 ptas. P. Sta. Eulalia, 10.

Posee Ud. Carné de conducción militar? Obtendrá el civil económicamente, tramitándolo GESTORIA ISLENA. Calle S. Miguel 31, entº 19 (Frente Hotel Continental).

Vendo Finca Urbana en Madrid Calle de Ayala (B. Salmador) cede renta, construida a 5 cuartos por planta, ascensor, calefacción central, baños, etc. Precio: 83 mil ptas. Precio 500 mil ptas. Se puede adquirir por 30 mil. Informes: C. San Miguel, 1.º. Palma.

COMPRO COCHE pequeño, directamente propietario. Dirigirse Juan Domech, Calvo Sotelo, 2. (4044)

Talleres VULCANO Compra-venta de cámaras y cubiertas, llantas, discos. Re-cauchutajes garantizados. Aragón, 71. Tl. 1994.

MOTOR BOMBA «Verta» vando de 1/4 H.P. buen estado. Hojalatería El Rayo. C. Rubí, núm. 12. (4031)

Se necesita capitalista por 5 a 10.000 ptas. para desarrollo negocio seguro. Referencias inmejorables. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (4020)

ALQUILO PISO Todo confort situación y vista espléndida por 200 ptas. mensuales. Informes: C. Sta. Eulalia, 35 y 37.

HEPA F. A. S. S. el mejor RECONSTITUYENTE.

Vendo Finca Urbana en Madrid Calle de Ayala (B. Salmador) cede renta, construida a 5 cuartos por planta, ascensor, calefacción central, baños, etc. Precio: 83 mil ptas. Precio 500 mil ptas. Se puede adquirir por 30 mil. Informes: C. San Miguel, 1.º. Palma.

El Jefe del Estado, por Decreto con fecha de ayer, reafirma la neutralidad española

La disposición que firmó el Caudillo

S. E. el Jefe del Estado ha firmado ayer el siguiente decreto:

«Habiendo sido notificado oficialmente a este Gobierno, por los representantes de Bélgica y Holanda acreditados en Madrid, la situación de guerra de sus respectivos países, ordeno a los españoles por el presente decreto la más estricta neutralidad, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios del Derecho Público Internacional, en la lucha que afecta a dichos Estados.

Dado en El Pardo a 12 de Mayo de 1940.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Asuntos Exteriores,
JUAN BEIGBEDER ATIENZA.»

La reorganización de los gobiernos

EN INGLATERRA

Londres.— El nuevo Gobierno inglés ha quedado constituido con la base siguiente:

Primer Ministro y Ministro de la Defensa Nacional: Winston Churchill (conservador).

Lord Presidente del Consejo: Neville Chamberlain (conservador).

Ministro de Negocios Extranjeros: Lord Halifax (conservador).

Lord del Sello Privado: mayor Atlee (laborista).

Ministro sin cartera: Sir Arturo Greenwood (laborista).

Primer Lord del Almirantazgo: Alexander (laborista).

Ministro de la Guerra: Antony Eden (conservador).

Ministro del Aire: Alchibald Sinclair (liberal).

Los cinco primeros componen el Gabinete de Guerra.

La lista de los demás Ministros se dará a conocer a principios de la semana próxima.

El Gobierno se halla formado por representantes de todos los partidos, aunque en el Gabinete de Guerra sólo están representados el conservador y el laborista.

EN FRANCIA

París.— Comunicado de la Presidencia del Consejo de Ministros:

«Reynaud ha decidido, en razón de las circunstancias, modificar el Gabinete, a fin de que participen todos los partidos políticos. El Presidente ha reunido a Luis Marin, ex ministro y Presidente de la Federación Republicana, y al diputado Barnagary. Los cuales entran en calidad de Ministros de Estado y participarán igualmente en el Gabinete de Guerra.

Por otra parte, y para concentrar el Gobierno, han entregado sus mandatos los Subsecretarios. Reynaud ha agradecido su conducta y los servicios que han prestado al Gobierno y al país durante su colaboración.

Sin embargo, se mantienen cuatro Subsecretarios de Estado por el carácter técnico de sus funciones; tales son: Baudouin, secretario del Gabinete de Guerra; el coronel Meny, encargado de las fabricaciones de material de aviación; Fevrier, encargado de los servicios técnicos de información y Schuman, encargado de los servicios de refugiados.»

Noticario nacional

Fiesta italiana en Barcelona

Barcelona.— Ayer por la mañana en la Casa de los Italianos la colectividad italiana en esta ciudad conmemoró el IV aniversario de la fundación del Imperio en la nación hermana.

En el salón de actos que estaba abarrotado de público formaban las diversas secciones del Partido.

El Cónsul general pronunció un discurso en el que recordó los motivos que decidieron a Italia a llevar a cabo la más grande hazaña que la historia colonial recuerda y seguidamente habló de las distintas fases por que pasó la guerra etiopía, destacando la pericia de los jefes y el heroísmo de los soldados, como también la decidida voluntad de victoria del pueblo italiano.

El orador terminó expresando la seguridad de que toda Italia, como siempre, se halla alrededor de su Duce en espera de las órdenes que para la grandeza de Patria quiera dadas.

Calurosos aplausos acogieron las últimas palabras del cónsul general, dándose a continuación los gritos de ritual y cantándose los himnos patrióticos.

En la presidencia del acto figuraban también el secretario de los fascios y el vicecónsul.

res nacionales y del Movimiento.

Al aparecer el «Canarias» que llevaba las insignias del Almirante Moren, se hicieron las salvas de ordenanza, y el público que llenaba el muelle ovacionó largamente a los marinos españoles, a España y al Caudillo.

En el muelle esperaban las autoridades civiles y militares, jefes de las Organizaciones Juveniles, la CNS, y las Oficinas de Falange. Las autoridades subieron a bordo a cumplimentar al Almirante, habiéndolo asimismo un grupo de camaradas de la Sección Femenina de la Falange ataviadas con sus trajes típicos, las cuales ofrecieron al comandante y a la tripulación flores y frutos del país.

A continuación se celebró un desfile de las Milicias y de las Organizaciones Juveniles.

INFORMACION DE LA GUERRA EN EUROPA

Partes oficiales ALEMANIA

«La ofensiva alemana progresa rápidamente, sobre todo en el frente del Oeste, actuando el ejército y la aviación en conjunción estrecha.

En Holanda del Norte, las tropas alemanas han ocupado la provincia de Groninga, y han alcanzado Harlingen, en la costa Oriental de Zuider Zee.

Después de haber forzado las posiciones del Yssel, las formaciones alemanas, en su marcha hacia el Oeste, han roto la línea de Guelders, que sale de Arnheim y toma la dirección de Reni.

Más al Sur, las tropas han forzado también las posiciones de Lieja. Entre Haseel y Maestrich, se han abierto un paso a través del Canal Alberto. Como ya se sabe por las noticias comunicadas en una información especial, el fuerte de Eben-Emel al Suroeste de Maestrich, que constituye el punto más sólido del sistema fortificado de Lieja, se encuentra ya en manos de los alemanes. El comandante y los mil hombres que ocupaban el fuerte se rindieron.

Delante de Lieja las tropas alemanas han penetrado profundamente en parte de las primeras líneas de fortificaciones.

Las formaciones alemanas que avanzan a través de la parte meridional de Bélgica han conseguido también avanzar rápidamente, a pesar de la resistencia enemiga.

El Gran Ducado de Luxemburgo se encuentra, en su totalidad, en poder de las tropas alemanas.

El día 11 de mayo la aviación alemana ha proseguido los grandes raids comenzados la víspera contra las fuerzas aéreas enemigas en Francia, Bélgica y los Países Bajos. Han sido atacados nuevamente un gran número de aeródromos. Numerosos hangares han sido incendiados, talleres de construcción destruidos y depósitos de gasolina y de municiones aniquilados por los explosivos.

Solamente en el terreno de aviación de Reims han sido destruidos 30 aviones y en el de Orleans 36.

52 aparatos han sido derribados en el curso de combates aéreos y 12 por la acción de la artillería contra aviones. Se puede decir, sin peligro a equivocarse, que el total de los aviones enemigos destruidos en el día de ayer por los ataques aéreos alemanes y las baterías anti-aéreas alcanza la cifra de 300.

Las concentraciones de tropas, los transportes, las vías férreas, las columnas de camiónes y columnas de toda clase en marcha detrás del frente franco-belga han sido objeto de ataques eficaces por las fuerzas aéreas alemanas.

En el litoral belga-holandés, han sido atacadas las fuerzas navales, los transportes; y los depósitos de desembarco. En Flesinga, han sido alcanzados tres barcos de transporte y un barco-cisterna.

En el cenetro del mar del Norte, un destructor enemigo ha sufrido daños por efecto de una bomba.

Cierto número de aviones aliados han efectuado incursiones en el Oeste de Alemania en la noche del once al doce de mayo y han atacado nuevamente una serie de objetivos no militares, sin conseguir ningún efecto particular.

Las pérdidas sufridas por la aviación alemana han sido nuevamente insignificantes, en relación con los resultados alcanzados. No han regresado a sus bases treinta y cinco aparatos.

En Noruega, la situación no ha sufrido alteración. Cerca de Narvick las fuerzas aéreas alemanas han atacado las unidades navales y la aviación enemiga. Un contratorpedero enemigo ha sido hundido y otro ha quedado averiado».

FRANCIA

París. P Comunicado de guerra:

«En Holanda la situación ha mejorado en la jornada de hoy. La aviación británica apoyó eficazmente la defensa del territorio belga. Continúa la presión enemiga.

Las aviaciones aliadas actúan energicamente contra las tropas enemigas y ocasionaron elevadas pérdidas a las columnas en marcha. El avance de nuestras tropas continúa normalmente.

En la parte central de Bélgica, el enemigo ha llevado a cabo importantes esfuerzos en las ordenas, donde se han producido violentos combates.

En la frontera de Luxemburgo se han repetido los encuentros entre nuestras tropas y las del enemigo, que ha atacado nuestras posiciones avanzadas del frente Occidental entre el bosque de Warndt y el Sarre.

Entre el Sarre y la frontera suiza no se ha registrado nada importante.

La aviación alemana ha actuado durante toda la jornada, especialmente en el norte y este de Francia. La defensa contra aviones y los aviones de caza aliados actuaron energicamente contra los aparatos enemigos, de los cuales derribaron 30.

INGLATERRA

Londres.— Comunicado del Ministerio del Aire:

«Ya es posible dar una versión más detallada de la actividad desarrollada desde la mañana de ayer por las aviaciones aliadas.

Después de los reconocimientos realizados por nuestros aparatos, se comprueban los daños causados en los aeródromos enemigos en Holanda, de los que se servía para el desembarco de tropas, sufriendo además la pérdida de numerosos aparatos. Por esta razón el enemigo se ha visto obligado a utilizar terrenos improvisando los para el servicio de aviación.

Pese al fuego intenso de la D. C. A. y a los cazas enemigos nuestros aparatos han destruido dos puentes, desorganizando las comunicaciones y a muchos destacamentos motorizados que penetraban en este momento en Bélgica y Luxemburgo. Las comunicaciones ferroviarias han quedado cortadas y las carreteras destruidas. También han sido causados importantes daños a las carreteras y a las vías ferroviarias en Alemania entre el Rin y la frontera holandesa, y muy especialmente a los trenes de aprovisionamiento.

Se advierte que el enemigo ha tenido que aumentar el número de sus patrullas que han atacado nuestros cazas sin que sufráramos pérdida alguna, pero la aviación enemiga ha podido impedir que nuestras tropas acudieran rápidamente en socorro de nuestros aliados.

El enemigo ha atacado de nuevo nuestros aeródromos en Francia sin causar daños serios. Nuestros fuegos de ametralladora han respondido, derribando a varios aviones enemigos.

Nuestros aviones de caza que se encontraban en las regiones de La Haya y Rotterdam han derribado a varios aparatos de caza y algunos más de reconocimiento y bombardero.

Nuestros cazas advirtieron la presencia de 3 aviones alemanes a lo largo de la costa y derribaron un Heinkel.

Las pérdidas alemanas en aviones son muy importantes y es imposible valorarlas con precisión; pero se sabe que desde el sábado por la mañana han sido derribados 45 aparatos enemigos y un número igual

LA ULTIMA HORA

tiene contratado el Servicio telegráfico con la Agencia EFE de Madrid.

de averiados o destruidos. Nosotros hemos sufrido forzosamente pérdidas.»

Londres.— El Ministerio del Aire británico publica este mediodía el siguiente parte:

«La aviación británica ha llevado a cabo con éxito en la noche de ayer otros bombardeos contra el aeródromo de Walscha fen. Este aeródromo había pasado nuevamente a poder de los alemanes durante el día de ayer y venía sirviendo de base a las tropas alemanas».

BELGICA

Bruselas.— Parte oficial del ejército belga:

«Una gran actividad se ha desarrollado ante las posiciones ocupadas por el ejército belga. Nuestras tropas consiguieron mantenerse firmes a pesar de los ataques de las unidades blindadas que atacaron a nuestras columnas apoyadas por la aviación.

Un contraataque francés contra unidades motorizadas alemanas tuvo completo éxito y fué destruido un importante número de tanques enemigos.

Durante el día de ayer han sido derribados por la aviación belga 20 aeroplanos alemanes».

HOLANDA

Londres.— El comunicado del alto mando holandés de anoche dice que las tropas holandesas han tenido que retirarse una vez que las tropas alemanas han cruzado el río Mosa e Yssel».

NOTICIAS

Holanda LOS PARACHUFISTAS

Amsterdam.— El corresponsal de la agencia Havas ha sido testigo hoy de la detención en las calles de la capital holandesa de numerosos para caidistas, de los que la mayor parte iban provistos de motoci cletas plegadas.

La policía derribó a un paracachista alemán que intentaba huir. Otros dos quedaron en la plaza lograron apoderarse de un camión, matando al chofer. Como fueron de tenidos en el puente, los alemanes mataron a dos policías y finalmente los refuerzos policíacos llegados lograron acabar con los dos alemanes.

En toda la capital estuvo consagrada la jornada a la caza de elementos sospechosos portadores de arma y de los paracachistas alemanes. Se ejerce una rigurosa vigilancia y se exige a los transeúntes la exhibición de los documentos de identidad. Han sido registrados numerosos incidentes locales.

SIGUEN LOS VUELOS

Amsterdam.— Los vuelos de aparatos alemanes sobre territorio holandés han continuado en el día de hoy.

A las 6 y 18 minutos el servicio de aviación neerlandés anunció por Radio que sobre el pueblo de Lielle acababan de volar 15 aviones de caza alemanes a una altura de 500 metros en dirección de Este a Oeste. A las 6'45 cuatro bombas a una altura de 1.500

TOQUE DE ALARMA

Amsterdam.— La primera señal de alarma ha sido dada en Holanda a las 5'05 de esta mañana.

El servicio de aviación anunció que un grupo de aparatos venía en dirección Este-Oeste.

Francia AUXILIOS

París.— En las estaciones del Norte y del Este de París, las enfermeras francesas trabajan incansablemente desde ayer tarde en auxilio de las mujeres, niños y ancianos que llegan de Bélgica.

Los trenes llegan con retraso y los refugiados que en ellos llegan refieren los incidentes de la guerra. Dicen que sufrieron bombardeos aéreos incasantes que ocasionaron víctimas y daños materiales.

Los que llegan de Bruselas cuentan que los paracachistas alemanes descendieron sobre un campo de maniobras cerca de la capital y que los soldados belgas lucharon largamente contra ellos.

Un refugiado de Lieja dió a conocer que varias estaciones han sufrido daños al ser bombardeados por el enemigo, pero que las comunicaciones no han quedado interrumpidas. Todos los belgas expresan su alegría a la llegada de tropas franco-británicas que acuden en socorro de él. Las señales de alarma han sido tan frecuentes que los habitantes no llegaban a distinguir las que ponían fin de las que la iniciaban.

Estos refugiados no son más que la vanguardia, pues son esperados trenes especiales.

Las autoridades francesas han dispuesto la acogida de los belgas en determinados departamentos franceses.

RECIBIDOS POR REYNAUD

París.— El jefe del gobierno luxemburgués y el ministro de Negocios Extranjeros de Gran Ducado de Luxemburgo han sido recibidos por el presidente del Consejo francés Mr. Paul Reynaud.

Como se recordará el gobierno de Luxemburgo evacuó la capital el mismo día de la ocupación alemana.

ALARMA

París.— A las 6'30 y a las 7'25 de esta mañana ha sido lanzada la señal de alarma aérea en la región de Normandía, sin que se haya registrado incidente alguno.

Durante la noche, la región de Lille conoció cuatro alarmas, advertidas por los disparos de la defensa anti-aérea.

En el curso de las últimas 24 horas el número de alarmas en la región del Norte de Francia se eleva a 11.

REDOBLAN LOS ATAQUES LOS ALEMANES

París.— Un comunicado de esta mañana de fuente holandesa y belga, dicen que los ataques de los enemigos se han redobrado con gran violencia, especialmente en la región del sector norte del canal Alberto, entre este canal y el bajo Rin; así como al sureste de Terleimout y Ardenes belgas.

En la frontera franco-luxemburguesa (Songwy - Mosela) no ha habido cambios notables a pesar de los intensos bombardeos.

Más al Este nada digno de señalar.

EXPLICAN DOSE LO DE CURACAO Y ARUBA

París.— Respecto al envío de fuerzas aliadas a Curacao y Aruba, oficialmente se ha declarado que, la medida ha sido adoptada de acuerdo con el gobierno holandés, para proteger las refineras de petróleo que existen en dicho territorio.

Los destacamentos aliados se retirarán a La Haya cuando haya fuerzas disponibles para ser relevados.

DALADIER SE ENCONTROTA CON EL REY DE LOS BELGAS

París.— Daladier ha visitado la zona de operaciones, encontrándose con el rey Leopoldo.

BALANCE DE OPERACIONES

París.— El balance de operaciones de ayer noche, señala que los holandeses sufren presión en todo el frente.

Los belgas la sufren en Ardenes y Oeste de Maastrecht.

La progresión alemana se produjo ayer noche en la región de Torgres, por contraataque realizado por unidades motorizadas francesas.

Se lucha en toda la frontera franco-luxemburguesa desde Longwy al Mosela, donde los alemanes desencadenaron un gran ataque, rechazándose.

En la línea Maginot grandes golpes de mano desencadenados.

Belgica SOBRE LA CAPITAL

Bruselas.— A las 7'25 el servicio de aviación belga señala que en este momento un grupo de aviones enemigos ha volado sobre Bruselas en dirección Oeste.

Al mismo tiempo la radio de Amsterdam anunciaba que los aparatos alemanes, en dos grupos de seis, volaban sobre la región de Amsterdam en dirección Norte.

A las 5 la aviación holandesa señaló que 17 aparatos volaban en dirección Suroeste-Norte.

Alemania NOTICIA INEXACTA

Berlín.— La prensa alemana anuncia que la legación argentina en La Haya y el palacio de la Nunciatura han sido bombardeados resultando destruida la capilla.

Los medios oficiales alemanes desmienten la noticia calificándola de pura invención de la propaganda enemiga para incitar los sentimientos religiosos de los países católicos contra Alemania.

Los medios políticos subrayan la divergencia de las informaciones de los cuatro aliados sobre las pérdidas de la aviación alemana. Radio Londres da por perdidos ayer 150 aparatos alemanes, tras que Francia da solamente 110. También difieren los belgas y los holandeses.

Inglaterra PIDIENDO EXPLICACIONES

Londres.— Según la agencia Reuter, el embajador británico en Roma ha solicitado del gobierno italiano de parte del territorio, algunas explicaciones de los incidentes que se produjeron ayer en la capital de Italia.

Añade la citada agencia que el embajador ha sido encargado de llamar la atención del gobierno italiano sobre la desagradable impresión que han causado en Londres los carteles anti-británicos que llevaban los manifestantes.

El Japon y la flota norteamericana

Tokio.— La prensa japonesa ocupó de los movimientos que lleva a cabo la flota yanqui del Pacífico, lo que considera como una amenaza al statu quo de las Indias holandesas.

Reclaman los periódicos la adopción de medidas activas.

La ocupación de Curacao y Aruba por tropas de los países occidentales, es estimada como un desacuerdo entre las diplomacias oficiales.

El gobierno holandés, alterna igualmente el statu quo de las Indias holandesas no existiendo garantías, prestando una nueva alianza entre los Países Bajos, Francia e Inglaterra, para que no emprendan nuevas acciones.

BORN • Miércoles
DOS GRANDES ESTRENOS
Huérfanos del destino
Magistral interpretación de DICKIE MOORE, ELISABETH PATERSON y TOOM KEENE
CASTA DE AGUILAS
por WILLIAM BOYD, JIMMY ELLISON y WILLIAM FARNUM

BALEAR • Miércoles
El tigre de Arizona
con WALLACE BEERY
Virginia Bruce, R. Calleja. En español